

НАШЕ

Среда,

27 марта 1991 года

Газета выходит
в ноябре 1936 года.

№ 37

(6740)

Цена 5 коп.

СРЕДА

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

Сегодня—сессия районного Совета

ПРОСИМ ЗАМЕНИТЬ!

ОБРАЩЕНИЕ К ЯЙСКОМУ РАЙОННОМУ СОВЕТУ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ—УЧРЕДИТЕЛЮ ГАЗЕТЫ
«НАШЕ ВРЕМЯ»

Мы, совет ветеранов совхоза «Анжерский», возмущены поведением редакции районки, присоединившей себе право давать отповедь выступлениям, с которыми работники газеты не согласны или которые им не по духу. Они постоянно стремятся поучить всех и вся, комментировать мнения, события и факты на свой лад, считая только свои суждения и оценки верными и для всех обязательными. Более того, каждое свое выступление в газете делают с ехидной подковыркой и заужными наставлениями.

Нам совершенно не понятно, чья это газета. Нужели райсовет—это только ширма для прикрытия

частной лавочки? Долисались до того, что редактор стал требовать неизвестности прокурора в исполнение «Закона о печати». Видно, сам может управлять законами. К сожалению, это пока так.

И когда кто-нибудь делает замечание редакции, тут же появляется отповедь ее работников (Л. Кудрявцева): «...пенять надо не на газету, а на наше общество». Газета, по ее оценке, не может быть «кривым зеркалом», хотя делают ее сотрудники на свой лад, не считаясь с мнением общества и вопреки ему. «Открытое письмо» собрания ветеранов села Яя-Борика вызвало у М. Днепрова столько напряжения, что его

отповедь перехлестнула все рамки дозволенного. Он в своей статье «Слова знакомой песни» с первых строк берет быка за рога: «Пусть никто не пытается упрекнуть автора...». Он использует свою право высказываться. Если бы только. На самом деле, войдя в раж, начинает требовать: «Давайте подождем, давайте не вешать ярлыков». И в конце концов, учил его спрос: «Почему вы призовали себя право...».

У ветеранов не должно быть права высказывать свое мнение, оно, видимо, присуще только ему. Выходит, надо сначала спросить у него, какое решение принимать на собрании, а затем писать. Вот и попробуй высказывай свое мнение. Получишь такую отповедь, что не только писать—читать не захочешь.

Вот таким способом редактор формирует общественное мнение. А где же учредитель? Как он воспринимает диктаторское поведение редакции?

Совет ветеранов совхоза «Анжерский» полностью поддерживает выступление ветеранов села Яя-Борика и просит райсовет навести порядок в работе редакции, прежде всего, заменив редактора Ю. Гладышева.

Н. Буланов, В. Котляров, И. Акчаков, И. Арышев, В. Васильева—члены совета ветеранов.

В газете «Наше время» от 21. 03. 91 года на странице районной организацией КПСС «Импульс» была помещена заметка «Кто лидеры в ДС», в которой попытались представить партию «Демократический Союз» как сообщество уголовников и гомосексуалистов. Я не стал сам опровергать это заявление, так как в моих устах

это было лучше как попытка оправдания, а попросил ответить на заметку одного из лидеров партии «ДС» В. И. Новодворскую. Я встретился с ней на втором Региональном Совете партии «ДС» в г. Кемерово 23—24 марта. И ознакомил ее с информацией КПСС. Вот что она ответила.

СТРАШНАЯ АНТИСОВЕТСКАЯ СКАЗКА

«Не ходи, читатель, в лес:
Под кустом сидит «ДС».
[Народная обкомовская песня].

Захотел один партийный журналист написать портрет «ДС» в стиле «сюр» и в манере «крайтер». И так, чтобы читатели, встретив членов этой организации, переходили на другую сторону улицы и обращались за помощью к постоянным милиционерам, ДЧД и спецназу.

Но увлек журналиста модернизм в ложном направлении, потому что если бы он написал групповой портрет «ДС» с настурами, это было бы гораздо спрашивнее.

Сейчас я так напугал читателя, что нашemu национальному журналисту и не снилось...

Во-первых, он позабыл упомянуть, что «ДС» не выносит никакого социализма, ни тоталитаризма, ни фашизма и собирается изменять господственный строй, забыв о прошлом согласия у власти. То есть это классическое стремление наладить в на СССР. По закону об стране плюрализм, парламентарийство и союзства Президента СССР оставил хозяев автора пока оправдана, но прокуратура вынесла приговор, и дело в Верховном суде РСФСР. Может быть, еще и за это добавят. Любимые лозунги Новодворской для пикетов: «Долой советскую власть», «Долой советский строй», «Штурм Лубянки—долг на-

роды», «Солдаты! Поверните штыки в сторону Кремля». Словом, типичная «контра». Самой лучшей мерой пресечения был бы расстрел...

В. Терехов был осужден по уголовной статье за политическую деятельность Ю. Рыбаков—тоже бывший полигауключенный. И не архитектор он, а художник, депутат Ленсовета и председатель комиссии по правам человека, из «ДС» вышел 2 года назад.

Ну как, спрашиваю? Сейчас будет еще хуже. Валерия Новодворскую—вообще исчадие ада. Дважды—70 статья до перестройки (антисоветская агитация и пропаганда), 5 арестов и сроком, 16 раз по 15 супок за насилие и избиение—по времея «перестройки». Осужденна 1 марта на 2 года исправительного учреждения (местах, которые пишут на карте компетентные органы) за сожжение государственного флага. Осуждена 1 марта на 2 года исправительного учреждения, чем думает журналист.

Не маленькие члены «ДС», а государственные преступники, врачи власти, юсбо опасные и непримиримые.

Словом, все гораздо страшней, чем думает журналист.

И не мелкие члены «ДС», а государственные преступники, врачи власти, юсбо опасные и непримиримые.

На втором Региональном (Кузбассом) Совете партии «Демократический Союз» было принято обращение в поддержку голодающих у стен Кремля членов Кузбасса. У нас в Ярославле дан сбор подписей под этим обращением. Все желающие выложат с текстом обращения и подпишутся под ним, покажутся, обращайтесь в книжек «Свободная пресса». Сбор подписей проводится до субботы, 30 марта, включительно. Книжек работает с 11 до 19 часов ежедневно.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА-ЗИМА!

Нам уже порядком надоело, спасаясь от зимнего холода, кутаться в теплые одеяния. Надоело мерзнуть в своих квартирах, ругая начальников, которые не заботятся о тепле. Поэтому с особым нетерпением мы ждали проводов зимы. Ждали этот праздник, ждали весну с надеждой на то, что силы природы пробудятся от сна и изменят окружающий нас мир в лучшую сторону.

Дождались. 24 марта народ заполнил центральную площадь поселка. Традиционная ярмарка не отличалась изобилием товаров. Правда, торговля порадовала население поселка, выделив для продажи несколько машин шампанского. К 11 часам его уже разобрали. Выстроились очереди и за продукцией наших поселковых предприятий. Продавали ставшие накануне дороже пиво и лимонад, торговали хлебом, тортаами и булочками. Здесь же на горячих углиях готовили щишки.

А со сцены ведущий аукцион Геннадий Паращенко объяснял, что все полученные от продажи аукциона деньги пойдут на ремонт РДК (ЛК). Товары на аукционе были представлены самые разнообразные—от импортной кастрюли до импортных блузок и свитеров.

В преддверии грядущего повышения цен и в условиях всеобщего дефицита цены на аукционе росли с уникальной быстрой. Поднимаясь с грохотом, считанные минуты они достигали рыночных цен. Люди с легкостью отдавали 25 рублей за кастрюлю или 200 рублей за джемпер.

В первых аукционах свои панты мог продемонстрировать любой желающий. Дети рассказывали стихи о весне, исполняли чистушки. Многим, невероятно, запомнилась «жасминовая песня «В лесу родилась синяя роза», которую исполнила пожилая женщина. Что ж, и в праздники, к сожалению, есть место для грусти. Но наши односельчане умеют веселиться. Это показал конкурс «Смех в мешке». Участвовавшие в этом конкурсе и сами начали смеяться, и людей развеселили своим здравительным смехом.

Зиму мы проводили—на поляне ясна. Что она принесет нам? Будем надеяться на лучшее!

И. АЛЕХИН.

Поздравляют

Поздравляем с 60-летием МЕЗЕНЦЕВА Алексея Васильевича!
Многие спасибо хороших хочется сказать,
Доброго здравия в жизни пожелать,
Сердцем и душой очень не отрывать
И праздник на свете мигом, многое петь.
МЕЗЕНЦЕВЫ, ЕГРЕНЦЕВЫ, ЩЕГЛОВЫ, ДАМЫ.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

А КТО ЖЕ ПОМОЖЕТ ВЫМЕСТИ СОР ИЗ ИЗБЫ?

Это письмо из Медведчиково совхоза «Улановский» за подпись председателя цехового профсоюзного комитета Беликова, депутата сельского Совета, члена КПСС Иванова, дядьки Костылевой, члена цехового комитета Костылева было неожиданным. В нашей районной газете об этом отделении, о его руководстве больше публиковалось положительных материалов. И буквально в канун получения этого письма мы рассказали читателям о том, что в отделении Медведчиково, где много лет работает бригада на коллективном подряде от валового дохода, своевременно подготовлена техника к полевым работам, что почти все сельскохозяйственные машины, даже трактора ремонтировались здесь же, в отделении. А это уже говорит о том, что люди подходят к делу с пониманием, ответственно, как и подобает истинным хозяевам земли. И вдруг это... «Обращение наше вызвано негерпимым беспорядком в отделении со стороны управляющего. Его пьяница с рабочими и на работе ведет к падению дисциплины. Так, семнадцатого марта он со своими рабочими поехал в Мазалово, набрал спиртного и всю ночь пьянствовал, а на второй день не вышел на работу. И это не первый раз». Далее авторы письма пи-

шут, что «с решением цехового комитета обращались к директору совхоза Анатолию Михайловичу Волобуеву. Но меры принятые не были. А восемнадцатого марта я как председатель цехового комитета обошел скотные дворы и увидел страшное дело: посреди двора лежит павшая нетель, шкура не снята и ее грызут собаки. Пошел в катору, а там замок. Механизаторы собрались в кочегарке, сами себе нашли работу и пошли работать. В связи со всем изложенным просим вас...».

И вот еще одно письмо из Майска совхоза «Майский» от Н. Я. Матвеева. Письмо это озаглавлено автором «Тучи над Майском». Автора этого письма также волнует положение дел на ферме № 2 совхоза «Совхоз наш молодой», пишет Н. Я. Матвеев, — организован он был в 1988 году. У руля хозяйства стал энергичный, грамотный, принципиальный руководитель В. В. Левашенко. Все складывалось вроде бы неплохо. Тем более, что управляющим вторым отделением стал опытный работник И. Я. Ланг. Люди, знавшие раньше В. В. Левашенка, говорили, что он наведет порядок в хозяйстве и в отделении. И действительно, все стало меняться на глазах в лучшую сторону. Директора можно было видеть на объектах и днем и ночью. Да и руководители среднего звена заинтересовались. Больше внимания стало уделяться воспроизведству стада, заготовке кормов, урожайность зерновых поднялась.

Но длилось все это не так долго, многим больше года. Такой поворот дела не всем понравился. Появились отдельные группировки с некоторыми руководителями подразделений и специалистами, плавы которых пошли вразрез с намерениями директора совхоза. Взошел в силу принцип: если ты с нами, то бери, что хочешь, все дозволено. Захотел сменить свою корову — за рога ее и на ферму, там выберешь хорошую буренку и домой ее. Некоторые даже по несколько раз могут менять. И воспроизводство стада остается только на бумаге.

И в полеводстве не лучше дела. Вырастили хорошую кукурузу в 1990 году, заложить бы побольше качественного силюса, чтобы года на два хватило, ведь неизвестно, каким будет урожай будущий. Ах, нет, заложили в траншею массу, а утрамбовать как следует забыли. И из качественного корма в некачественный перешел. А от него проку — кот наплакал. Нет грубых кормов. И дойных и сухостойных коров силюсом

кормят. Скот болеет, телята слабеньными рождаются.

Не смогли по-хозяйски выращенными картофелем распорядиться. Неплохой ведь урожай был собран. Убран он вовремя был и государству отправлен. А вот с семенами картофеля что получилось: в картофеле хранилище возили и с семенного участка, и с плохих площадей, все смешалось. Через неделю начались согревание и порча картофеля. Пожалуй, около 1000 тонн каше взялось. И вокруг посмотрела — все парит, все портится. И никому дела до всего этого нет.

Забой скота скоро будет превышать сдачу государству. Только мясо это идет налево. А попробуй рабочему взять этого мяса, выписать, здесь целая проблема. Еще не доходя до склада метров 50, тебе скажут, что это мясо не для вас, это спецзабой или спецзаказ. Хорошее мясо рабочим не дают, а которое предлагают — они от него отказываются, мясо портится. И дело уже дошло до того, что трактором его стали вывозить на скотомогильник...

Так до чего же мы так доживем? Сегодня все понимают, насколько трудное положение в стране и в области. И когда такое

творится, на что можно надеяться, что ждать? Помогите навести порядок...

Можно по-разному истолковать эти письма. Кому-то покажется, что стоит ли выносить сор из избы, надо самим, мол, разобраться. Но если разбирательство это слишком уж поддается, и не видно ему конца, тогда как Н. Я. Матвеев написал это письмо в надежде на то, что проснется совесть у людей, что почувствуют они ответственность за то дело, что поручено им. Он приводит ряд примеров, подтверждающих сказанное о нарушениях в хозяйственной деятельности отделения.

Этой же мыслью проникнуто и первое письмо из Медведчиково. И преследует оно ту же цель. Так, как хозяйствуем мы сейчас, дальше нельзя. Но, конечно же, вряд ли могут и медведчиковцы, и жители Майска рассчитывать на то, что кто-то со стороны может поправить дело. Нет, так не бывает. И публикация этих писем пусть послужит лишь сигналом, призывом к переоценке ценностей, существующего порядка, осмыслению понятий совести и долга.

А. ОНИНА.

«Сделал ручкой...»

Похоже, что Осип Левонович Мангарасов — человек, который приехал к нам в Яе из теплых краев, все-таки «сделал ручкой» нашему поселку и своим заказчикам, отбытие в неизвестном направлении. Напомним, что в Яе он появился, чтобы порадовать жителей поселка мебелью, которую он собирался ремонтировать и изготавливать. Доверчивые заказчики воспользовались его услугами, надавали ему авансом денег, но заказов своих так и не дождались.

Пропал Осип Левонович из Яи после того, как нанес в редакцию визит и оставил нам свое письмо, которое вышло в газете под заголовком «Хочу подписать грязь...». С тех пор никто не видел, даже сотрудники ОБХСС.

Теперь к мебельщику должен быть предъявлен иск. Но для этого его нужно еще найти. ОБХСС обращается ко всем заказчикам, чтобы они вместе с квитанциями, расписками обратились в кабинет № 27 районного отдела милиции или по телефону 2-16-68 в четверг или пятницу на этой неделе. Сотрудники ОБХСС просят обратиться и тех, кто оказался счастливчиком и его заказ был выполнен. Это тоже окажет неоценимую услугу следствию.

НАШ КОРР.

КАПИТАН РЕДЬКИН: „ЖЕЛАЮ К НАМ НЕ ПОПАДАТЬСЯ“

Геннадия Александровича Редькина читателям нашей газеты представлять не надо. До недавнего времени — это комсомольский лидер, затем — работник аппарата райкома КПСС. И вот теперь он — капитан милиции, начальник штабквартиры профилактики Яйского медвытрезвителя. Капитан Редькин согласился ответить на вопросы нашего корреспондента.

— Геннадий Александрович, Ваш выбор в конце прошлого года для многих стал весьма неожиданным. С чем он связан?

— Ситуация в партии в прошлом году, мы помним, стала значительно осложниться. Было слишком много проблем, в том числе и финансовых, и юридических. А путь в августе привел первым секретарем райкома КПСС, поднял масла в огонь: белите, мол, что куда может. Не напрямую, конечно, но смысл был такой. Задумалась и я над этой проблемой. Идти работать по специальности — я учений агроном — значит, присовать. Ведь по диплому я не работал 10 лет, можно было в сельском хозяйстве измениться, житие забылось. А вот милиция... Здесь было сразу несколько причин. Во-первых, я мечтал работать в органах, плюс было свободным лицеем поднадшишнее место. Немаловажное значение сыграл и тот факт, что в парашюте, которую законил, я изучал советское государственное право, Уголовный и Административный кодексы,

беседы один мужчина вот уже довольно много дней не пьет. Хоть маленький, но результат. Да и семья, видимо, благодарна. Ну, и наконец, конкретный результат — это еще и наши показатели.

— Истоги, о показателях. У вас, надо полагать, тоже есть план?

— Да, как это ни парадоксально, сегодня он нам нужен, как никогда. Все дело в том, что до нынешнего года медвытрезвитель не имел работы я вязался сразу: кирзовую шапку сменил на кроличью, надел пальтишко тоже и... вперед. 40 дней (зачастую и ночами) собирали поселку алкоголиков. А сейчас вот, с февраля, — начальником штабквартиры профилактики. Начинаю привыкать и понимать, что сегодняшняя моя работа более привычна, больше жизни, хотя для кого-то она и не престижная, может быть. Главное, видны и конкретные проблемы.

— А каковы основные источники наших доходов?

— Главное — плата за пребывание в медвытрезвителе. Это 45 рублей с человека. Таким образом, нам надо обслужить около 11700 человек. В прошлом году было обслужено лишь 630 человек.

— Значит ли это, что для вас сейчас важно любой ценой подобрать на улице любого мало-мальски подвыпившего?

— Да нет. Мне приятно, что, например, посол моей

штрафы за грубое поведение, за появление в нетрезвом виде в общественных местах. Вообще, мы постараемся сделать все, чтобы наша служба работала нормально и чтобы меньше у нас было финансовых проблем. Для этого необходимо, чтобы работали все службы милиции, участковые инспекторы в селах, в поселке — они ведь задерживают алкоголиков очень мало.

— Геннадий Александрович, какова статистика кабинета медпрофилактики за первый квартал?

— На 22 марта нами обслужено 175 человек. До конца месяца должно быть около двухсот. По количеству задержанных лидирует лесокомбинат — 21 человек. Обслужили 16 работников райпо, из них Н. И. Коэубцев, например, — трижды. Работники ПОЖКХ — 7 человек, «Ялагромашимпортранс» — 5, автоколонны № 5—4, совхоз «Яйский» — 5, «Марьевский» — 4, колхоза «Победа» — 2, восемь неработающих, среди которых есть и пенсионеры, 12 иногородних. В прошлом году газета писала о кооперативе «Интерьер», о том, что там любят выпить и что члены кооператива неоднократно обслуживаются у нас. Был и ответ через газету председателя «Интерьера» о том, что у них проведена соот-

ветствующая воспитательная кампания, такое может случиться работа и что подобное же и с трезвенником.

— Много ли ваших клиентов состоит на учете в наркологическом кабинете?

— До сегодняшнего дня их было 25, сегодня прибавился еще один.

— Действительно ли, что теперь будут ликвидированы ЛПП?

— Точных данных пока у нас нет. Мы продолжаем туда направлять хронических алкоголиков. Но все дело в том, что эта система себя не оправдала — ни экономически, ни своей эффективностью; побывав там, человек, как правило, не перестает меняться.

— Геннадий Александрович, если позволите, в заключение еще один вопрос: Why-to как относитесь к спиртному?

— Вообще-то, как и вся кому, я считаю, нормально-му человеку, приходится отмечать праздники или какие-то события. Но все дело в том, что, во-первых, в этом деле надо знать меру, во-вторых, уж если перебрал, нужно уметь вести себя по-человечески и уметь к нам не попадать. Чего, в общем-то, и жалю читателям районки!

С капитаном Редькиным беседовал В. ЕФИМОВ.

ДОРОЖНИК

ДАВАЙТЕ ДУМАТЬ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

В СЯКИЙ раз, когда кто-либо начинает жаловаться на нашу неустроенную жизнь, в перечне, чем россиян обделен, упоминают и дороги. Но если следовать утверждению Гоголя, мол, какой русский не любит быстрой езды, то давайте, земляки, для себя признаем, что в нашем районе есть где разогнаться. Дороги у нас далеко не самые плохие. Но задавались ли вы вопросом, чего стоит их поддерживать в приличном состоянии?

Предлагаем вам, уважаемые водители-профессионалы и любители, для размышления несколько цифр. Протяженность сети автомобильных дорог, обслуживаемых Яйским дорожным ремонтно-строительным управлением, составляет 205,44 километра. Балансовая стоимость — почти 38 миллионов рублей. Из всей протяженности дорог управление обслуживает 50,71 асфальто-бетон-

ных и 154,73 гравийно-щебеночных.

Как известно, рядовой гражданин мало обеспокоен, по чьим дорогам он разъезжает. Если государственные, считается, общие, для кое-кого почти ничьи. И вспоминаем в повседневной суете о дорожниках постолку, поскольку попадется нам вдруг плохонкая дорога или встретится дорожная техника. Возможно, действительно зря не стоят на трассах шлагбаумы и не используется в родном отечестве практика платежей за право проехать по хорошо подготовленной трассе. И нет ли резона ставить эти самые пункты на дорогах, у которых прежде водители оставляли, к примеру, гривенник — и езжай себе с добром душой. Вот тогда наверняка у нас было бы больше прав поругивать дорожную службу, правда, если есть на то причины.

Так чего же стоит содержать дороги в районе? 1137 тыс. руб.! К

примеру, на капитальный ремонт нынче будет израсходовано 2183 тысячи рублей. Еще 410 тысяч предполагается затратить на текущий ремонт дорог. Последствия осенне-весеннего сезона обойдутся колективу в 201,5 тысячи рублей. Согласитесь, немалая сумма предназначена для устранения пучинообразований на дорогах района.

Поэтому каждую весну и осень исполнкомом районного Совета принимается решение о запрещении движения по дорогам автомобилей большой грузоподъемности.

Мы задались целью найти примеры того, что тот или иной водитель, руководство того или иного предприятия были наказаны за игнорирование решений исполнкома. Не нашли, хотя этих самых нарушений было во множестве. Ситуация такова, что дорожная служба имеет декларированные права наказать нарушителей.

Реально — их не существует. Все карательные меры в данном случае в руках госавтоинспекции. Но не всегда она успевает за всем уследить. Да и в наказаниях ли дело. До закрытия дорог есть еще две недели. Ну, неужели руководителям предприятий и организаций не хватит времени для того, чтобы вывезти тяжелые грузы? Времени вполне достаточно. Хоть и богато наше государство, но не пора ли хоть немного задуматься, что тратим не по средствам и только от этого так бедны.

Коллектив Яйского ДРСУ обращается ко всем руководителям предприятий и организаций, использующих большегрузный автотранспорт, с просьбой: постарайтесь в оставшемся до закрытия дорог время завершить перевозки объемных и тяжеловесных грузов. Давайте побережем наши дороги и не будем жить одним днем.

ПЕРЕЧЕНЬ

автомобильных дорог,
по которым предполагается
запретить движение
автотранспорта
грузоподъемностью
свыше 5 тонн

Автодорога Кемерово — Анжеро-Судженск — 18 км.

Автодорога Анжеро-Судженск — Яя — Ижморский — 32,71 км.

Ст. Судженка — Кайла — Улановка — Яя — 70 км.
Анжеро-Судженск — Яя — Ижморский — Яя — Яя-Борик — Бекет — Ишим — 36,4 км.

Анжеро-Судженский — Яя — Ижморский — Ново-Николаевка — 7 км.

Кайла — Вознесенка — Емельяновка — 29,5 км.

Анжеро-Судженск — Турат — 4 км.

Подъезд к центральной усадьбе совхоза «Яйский» — 7,03 км.

Подъезд к центральной усадьбе совхоза «Чиндатский» — 0,8 км.

Анжеро-Судженск — Яя — Рудничный — 10 км.

Реклама. Справки. Объявления

Вниманию водителей!

На автобусных маршрутах
Кайла — Вознесенка — Емельяновка
через реки Китат и Катат
в связи с аварийным
состоянием мостов необходимо
производить высадку пассажиров
перед мостами. Проезд автобусов
через деревянные мосты
осуществлять без пассажиров.

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

На период закрытия дорог
проезд по деревянным мостам
через реки Китат и Катат
автотранспорта грузоподъем-
ностью свыше 5 тонн
запрещен в связи с аварийным
состоянием мостов.

МЫ СТРОИМ ДОРОГИ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ весенне-осенний сезон, когда дорожное ремонтно-строительное управление ведет основные работы по ремонту и строительству дорог. Именно в этот период в районе появляются новые трассы, покрытые асфальтом, именно в это время ремонтируются уже эксплуатируемые, строятся новые.

Именно в это время нам нужны и квалифицированные специалисты — механизаторы, водители и дорожные рабочие, строители.

Мы приглашаем машинистов бульдозеров, скреперов, автогрейдеров [заработка плата до 550 рублей],

дорожных рабочих [заработка плата до 400 рублей],

машинистов моторных катков [заработка плата до 500 рублей],

машинистов асфальтоукладчика [заработка плата до 600 рублей],

строительных рабочих: каменщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров [заработка плата до 400 рублей].

Если вы придете в наш коллектив, от вас потребуется только одно — честная работа и соблюдение производственной и технологической дисциплины.

Взамен мы можем вам предложить:
на предприятиях введены повышающие коэффициенты к базовым тарифным ставкам в зависимости от стажа работы и профессионального мастерства, по представлению начальников участков. При стаже работы на предприятии от 3 до

8 лет к зарплате добавляется 15 процентов, от 8 до 15—30 процентов, свыше 15—50 процентов. Родителям, имеющим 4 и более детей, оказывается единовременная помощь в сумме 200 рублей на каждого ребенка до 16 лет к началу учебного года.

Введен дополнительный отпуск в зависимости от результатов работы. После 3 лет работы на предприятии добавляется 1 день к оплачиваемому отпуску, но не более 6 дней.

Если вы за год не имели больничных листов и не нарушили дисциплины, вам будет дополнительно начислено 100 рублей.

Завершается работа по страхованию работников предприятия с выплатой суммы по истечении года, в зависимости от стажа работы: 8—10 лет — 300 рублей, 10—15 лет — 400, свыше 15 — 500 рублей.

Работникам предприятия в возрасте до 27 лет (независимо от семейного положения) предоставляется беспроцентная ссуда 3000 рублей.

Оплачивается 50 процентов стоимости питания в полевых условиях.

Введена выплата вознаграждения за выслугу лет по итогам года.

Выплачиваются единовременное пособие лицам, окончившим без отрыва от производства высшие и средние учебные заведения.

Выделяется компенсация работникам коллектива в связи с удорожанием санаторно-курортного лечения.

А КРОМЕ ТОГО!

В КОЛЛЕКТИВНОМ договоре на нынешний год записано:

1. Площадь учащихся школы, родители которых работают в ДРСУ,

успешно окончили в шести учебном году (на 4 и 5), при наличии габарита успеваемости, подписаны директором школы:

4 класс — 60 рублей,

5—8 классы — в сумме

100 рублей,
9—11 классы — в сумме 150 рублей.

Эти и другие льготы вы можете получить, придя на работу в наш

коллектив.

Ждем вас у себя на

предприятии.

трудовой
коллектив
Яйского ДРСУ.

Страница продана Яйскому ДРСУ.
За публикуемые материалы редакция
ответственности не несет.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ПАМЯТЬ

В клубе села Сергеевки висят фотографии наших дорогих защитников страны от фашизма. Это наши отцы, сыновья, братья, но вы бы посмотрели, в каком они состоянии. Неужели они не заслужили, вернее, не завоевали в своей деревне заслуженного места!! Сбили их в кучу, как попало. Фамилий почти не видно. Еще год, и эти фотографии погибнут, и их выбросят. А ведь многие родственники отдали последнее фото, последнюю память. Неужели нельзя сделать доску, как делают добрые люди, и красиво на нее наклеить фотографии под стекло, написать под ними крупными буквами, чтобы было видно фамилию, имя, отчество, а над ними написать, что они такие. Такую доску можно перенести на другое место, если это нужно.

ГОЛОВИНА.

Каждый прожитый нами день — это наша история. И мы должны эту историю знать и помнить. И очень жаль, что среди нас становится все больше «Иванов», непомнивших родства, которые только и заботятся о том, лишь бы денег в кармане было побольше. Я понимаю и их. «Деньги — не бог, а милуют» — так гласит народная мудрость. Материальный стимул имеет свой вес. Человек должен иметь все, чтобы его жизненный уровень соответствовал нормам.

Материальная сторона — не последний фактор в жизни человека, но почему забываем мы о духовной стороне жизни нашей. Больно слушать, когда высокообразованные, достоинственные люди подчас заявляют, что, дескать, все развалили, нечего и некого помнить.

Да, больно слушать подобные высказывания. Кто, например, «развалил» нам все? Те солдаты безусые,

нечеловеческие парнишки, которые ушли на фронт и полегли на полях сражений, или те вдовы, которые оплакивали своих мужей, или те матери, которые до сих пор не перестают ждать чуда, что вернется их сын домой?

Приведу один лишь пример. Жила в Ново-Покровке семья Якова Феоктистова. Их сын Ваня Феоктистов — Иван Яковлевич — погиб молодым парнем, сгорел в танке. Долго после него жила его мать, жила в городе Анжеро-Судженске с дочерью Екатериной. Нет уже в живых солдатской матери, нет Екатерины Яковлевны. Недожив свой век, ушла она из жизни, а мне вспоминается очень часто встреча с Екатериной Яковлевной Феоктистовой. Шпанич.

Екатерина Яковлевна привезла в музей фотографию брата. А мама, говорит она, до сих пор Ваню ждет. Каждый день ждет почтальона. И каждый день спрашивает, когда приходит почта: «Катя, посмотри там, от Вани ничего нет?»

Так почему мы все это должны забыть? Разве можно забыть тех женщин, которые полураздетые, полуголодные селя вручную и убирали хлеб, чтобы насытить не только себя, но и страну? А ведь память — это наша власть над прошлым. Поэтому и дорога должна быть нам. Поэтому вышеизложенное письмо по-особому задело мою душу и вдвое от того, что оно из Сергеевки.

Сергеевка — моя родина, там я родилась, там и сейчас живут мои родственники по отцовской линии. Там находятся могилы моих предков, начиная с прапрадеда Василия Ивановича Воропаева.

Прадед Лестор Васильевич приехал в село в 1852 году из Пензенской губернии трехлетним. Дед Ели-

зар Лесторович родился и умер в Сергеевке, в когда началась Великая Отечественная война, Елизар Лесторович проводил на фронт восемь человек: пятерых сыновей и трех внуков. А после войны двоих недосчитался: сына младшего, Ивана, и внука Григория.

От старшего сына, Федора Елизаровича, — двое сыновей: Герман Елизарович и Семен Елизарович — пришли с войны инвалидами второй группы. Герман без левой руки, а Семен с пристеженными легкими. А всего не вернулось в Сергеевку с войны 139 человек. 139 недожитых жизней!

В Улановском музее есть этот список. Его без слез читать просто невозможно.

Конечно, не оставил меня равнодушной это письмо. Вместе с этим письмом я поехала в Сергеевку еще 22 февраля 1991 года. Наверное, так было надо судьбе, но буквально из автобуса меня встретила заведующая клубом Н. А. Новицкая. И мы сразу же с ней пошли в клуб.

Наша встреча происходила в обыкновенной рабочей обстановке. В клубе было чисто, в этот вечер должен был пройти праздник, посвященный Дню Советской Армии.

Фотографии, о которых говорилось в письме, аккуратно наклеены на планшет, под ними надпись: фамилия, имя, отчество.

— Первоначально, — объясняет Надежда Александровна, — фотографии были размещены на противоположной стене. Этой зимой произошла в клубе авария, разморозились батареи, и нельзя их было сразу наладить. Отремонтировали клуб только перед Новым годом, а до поломки перед фотографиями стояли живые цветы, а пока стоит корзина с искусственными цветами. Об этом знает не только завклубом Новиц-

кой, но и председатель Марьевского сельского Совета С. В. Юрин.

Планируют здесь сделать рамку, и как только появится стекло нужной величины, рамку сделают под стекло.

Что касается памяти в Сергеевке, там ее чутят. Есть памятник погибшим в годы гражданской войны, расстрелянным партизанам и есть памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Несколько лет подряд собирает память о сергеецах жительница села Галина Федоровна Игольникова. Погибший в годы Великой Отечественной Григорий Федорович Воропаев — ее брат. Она собирала все фотографии, которые можно было собрать, нашла фотографа, чтобы получить с этих фотографий копии, а подлинники раздала людям, потому что у многих это была последняя, единственная и самая дорогая память.

Оформляет Галина Федоровна альбом, пишется в Сергеевке история села. Со дня ее образования, с 1852 года, есть список первых переселенцев, есть задумка открыть свой музей, но в данное время нет помещения.

Теплится у селян надежда, что будет построена новая школа и там найдется комната, чтобы поместить фотографии погибших, разместить предметы быта, которые будут рассказывать людям об истории села, о людях, которые тоже заслужили. Пожелаем сергеецам успехов в благородном и очень нужном деле по сохранению памяти своих земляков!

Р. ВОРОПАЕВА,
директор
Улановского музея,
ответственный
секретарь ВООПИИК
Яйского района.



ФОТОГРАФ А. САСИНА.

Наша телефония: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83 — ответственный, 2-22-85 — отдел советской работы; 2-15-43 — отдел промышленности, 2-14-59 — отдел листов, 2-15-55 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Лираж 7316 экз.
Объем 1 л. л.
Индекс 51954.
Заказ 828.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Я., ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета поддается в печать
26 марта в 16 час. 30 мин.

ТОВАРЫ,

НЕ ОБЛАГАЕМЫЕ НАЛОГОМ С ПРОДАЖ

Министерство торговли РСФСР и Министерство финансов РСФСР утвердили перечень товаров, не облагаемых 5-процентным налогом с продаж на территории Российской Федерации.

Мясо растительное, рафинированное, нерафинированное всех видов. Вода минеральная, содовая.

Продукты детского питания: жидкие и пастообразные молочные продукты для детского питания, сухие молочные смеси, консервы мясные, рыбные, овощные для детского питания, питательные злаковые смеси для детей, мучные молочные смеси на отварах для детей. Питательные злаковые смеси с фруктовыми или плодово-овощными добавками для детей.

Продовольственные товары

Мясо и мясопродукты, за исключением деликатесных товаров.

Молоко и молочная продукция, в том числе цельномолочная продукция, молочные консервы, сухое молоко и сливки, сухие молочные смеси. Сыр, масло животное, мороженое облагаются налогом с продаж.

Яйца, яичный порошок, мешанка.

Маргариновая продукция, в том числе маргарины столовые, марочные, с вкусовыми добавками, жиры кулинарные, маргагуселин, сало растительное, сало топленое и прочие пищевые жиры, майонез.

Хлебобулочные изделия, в том числе хлеб ржаной, хлеб пшеничный, хлеб из смеси ржаной и пшеничной муки, булочные, сдобные изделия, сухарные и бараковые изделия, включая соломку, хлебные палочки, хрустящие хлебцы.

Крупы: пшено, манная, рис, гречневая, овсяная, бобовые, прочие питательные злаковые смеси для детей, воздушный рис, кукуруза, разные галантарийные изделия детские, мыло туалетное детской группы, парфюмерно-косметические товары детского ассортимента.

Одежда, обувь, текстильные товары детского ассортимента, включенные в прейсикуранты различных цен на:

хлопчатобумажные ткани, штучные изделия и вату (только детские полотенца, покрывала, одеяла и платки), шерстяные ткани и штучные изделия (детские одеяла), льняные ткани и штучные изделия (детские покрывала), детскую одежду, сорочки верхние и белье, импортные сорочки верхние и белье, головные уборы, верхние трикотажные изделия для детей, детскую кожаную обувь, импортную кожаную обувь, спортивную кожаную обувь, импортную резиновую обувь, импортную резиновую обувь, валанную обувь, бельевые трикотажные изделия, перчатки, варежки, шарфы, шапочки, платочки, ватин трикотажный, импортные трикотажные изделия, верхние трикотажные изделия, овечинно-шубные изделия.

Овощи: капуста, морковь, свекла, лук — свежие очищенные, замороженные, сушечные, соленые, маринованные, квашеные (кроме консервов).

Рыба и рыбопродукты: рыба свежая, охлажденная, мороженая, филе, специальные, полуфабрикаты. Рыба соленая, маринованная, пряная, копченая, сушечная, вяленая. Сельди и икру.

Картопель — свежий, очищенный, сушечный и фючи. Картопельные хлопья и крупа, чипсы, крокеты, полуфабрикаты.

Овощи: капуста, морковь, свекла, лук — свежие очищенные, замороженные, сушечные, соленые, маринованные, квашеные (кроме консервов).

Рыба и рыбопродукты: рыба свежая, охлажденная, мороженая, филе, специальные, полуфабрикаты. Рыба соленая, маринованная, пряная, копченая, сушечная, вяленая. Сельди и икру.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Я., улица Советская, 1.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА, ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-83, ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯЙСКОЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-02.